



为曝光污染,不知被跟踪多少回

环保斗士任增颖:删帖可以,得停止污染



记忆中的河水不清了,鱼儿少了,鸟儿不见了……这些变化让典型的 完美主义者、热爱大自然的任增颖十分心痛。14年来,这个倔强的女人,自 费36万元,上百次走进黄河三角洲湿地,遍访全省主要河流,到诸多学校 讲课赠书,推行青少年环保教育,用自己的方式为江河保护鼓与呼。



▲任增颖(资料片)

▶任增颖曾在东营街头 组织环保互动活动。(资料片)



本报记者 李静

三本书 引上环保之路

6月8日,任增颖坐上了去 往济南的大巴车,继续她的环 保之路。这条路,她已经走了14 年。今年37岁的任增颖是胜利 油田疗养院的一名职工。她曾 经的理想是地质勘探,毕业后 也如愿进了胜利油田。在大家 眼里,凭她的努力,肯定是前途 一片光明,可这一切都在2000 年改变了。

"2000年,我生了一场病。

住院时看了三本书,《环境与资 源保护法学》、《环境损害赔偿 案例》、《逆风飞扬》,这三本书 改变了我的视野。"任增颖说, 得知河流污染越来越重,湿地 面积逐渐减少,她内心感到阵 阵刺痛。从那以后,她下决心做 一名环保志愿者

出院后,除了购买大量 环保类书籍不断充实自己 外,任增颖还加入了"自然之

友"、"东营市观鸟会"等环保 组织,并成为中国环境生态 信息网的一名版主。2007年, 她当选为中石化胜利油田首 届"百优十佳爱护环境模范",之后又先后两年当选 "东营市文明市民"

感慨于渤海湾的污染现 状,2010年,任增颖又将目光转 向海洋,扛起了"同饮黄河水 共思渤海湾"的环保大旗。

很多人想花钱 让她删帖

多年来,为了保护黄河 湿地,任增颖跟湿地附近的 化工厂孤军奋战。因这些经 历,2010年,她被调到位于烟 台的胜利油田疗养院工作。 来到烟台后,她并没有停止 环保脚步。

2011年,康菲漏油事件 被曝光,任增颖随民间环保 组织实地探访,与渔民交流, 并写出自己的调查意见。

多年来,任增颖把自己 的河海污染情况调查发布在 网上,让更多的人了解最真 实的情况。这也引发很多被 监督对象的不满。任增颖说, 她已记不清多少次被陌生电 警告"、被陌生人跟踪了。

在她的博客文章下面, 除了对她的支持和鼓励,还

有一些骂她"有病"、"多管闲 事"。任增颖说,很多人曾给 她打电话,想要给她一笔钱 让她删帖,但她的回复总是 "删帖可以,钱我一分不要, 但我有个条件,就是停止污 "。任增颖说,她并不是刻 意要曝光谁,她想要的就是 停止污染,恢复大自然原有 的模样。

开始尝试引导青少年的阅读方 向,实践着公益环境教育

任增颖曾到很多学校进行 环保演讲,所到之处都留一部分 环保书籍。此外,她还利用周末休 息时间,到商场等人流聚集的地 方,组织群众性的环境教育互动 活动。"热爱湿地 保护鸟类"的 写真展板如同旗帜一样,跟随她 出现在东营的许多地方。

在烟台莱山区任增颖租的 房子里,有八个书柜,满满当当 摆满了书。她希望以这些书籍 为基础,建一个环保主题的公 益图书馆,增长大家的生态知 识,引发公众的深度思考。

"光买书得花了七八万 '任增颖说,14年来,为了自 己的环保事业,她已花费了至 少36万元。

有意建 环保主题图书馆

最近几年,任增颖把很大 一部分精力放在了环保宣传 上,其中一项,就是给学校赠送 环保书。

任增颖说,在关注环保的 过程中,她逐渐发现,有些被污 染的河流,经过治理后很快又 被污染。"很多都是生活垃圾污 染,这说明市民的环保意识不 强,需要提高。"自2005年,她就

记者实地探访被倾倒过废水的河流

乃能闻到刺鼻气味



50余吨废水倒进河道

本报记者 李玉涛 见习记者 隋忠伟

19日下午6点半左右,在 犯罪嫌疑人倾倒废水一个多 月之后,记者来到那条"受害" 的河流实地探访。虽然经过环 保、公安等部门的清理,加之 此前下过几场雨,污染物已被 冲刷干净,但现场仍能隐约闻 到一些气味。

犯罪嫌疑人倾倒废水的 河段位于日照市岚山区高兴 镇沈家村村北。这条小河从北 向南流经村子中间,河道并不

宽,只有三四米。犯罪嫌疑人 多利用夜间在该处一座小桥 上向河道里倾倒废水。

"我们的村民之前发现他 们来倒过,但没抓住,后来我们 专门安排人守了一个多月时 间,才把那两个人逮住。"该村 村支书张永俊说,当时两辆车 追出去很远,才将罐车截住。

19日,距离上次倾倒已经 过去了一个月,记者在现场仍 能隐约闻到一些刺鼻气味,距 离河道越近,气味越大。

"下了几场雨之后,基本 都冲得差不多了,对周围的土 壤应该不会有太大的污染。 张永俊说,当时刚倒上的时 候,味道确实比较大,河水呈 暗红色.

事后,该村在桥两侧安装 了防护栏,以防再有人向河道



事发河道岸边已经安装了2米高的防护网。 本报记者 李玉涛 摄

倾倒垃圾、废水。记者看到,防 护栏高约两米,南北两侧均有 10余米长。

据了解,涉事企业位于日 照市五莲县街头镇某村,目前 已被勒令停产。

上月14日晚上,一辆载有 含酸废水的油罐车停在岚山 区高兴镇沈家村北的小桥上, 向河流内倾倒液体时,被附近 村民发现。随后,两名犯罪嫌 疑人被警方控制。

金家岭财富论坛 在青岛召开

本报青岛6月21日讯(记者 姜 21日上午,"2014金家岭财富论 坛"在青岛正式拉开帷幕。金家岭财 富论坛以"金融服务经济,财富创造 未来"为主题,众多中外嘉宾围绕金 融改革创新、财富管理发展趋势等 内容展开深入讨论。

青岛市市长张新起在开幕致辞 中说到,财富管理是当今社会的关 注焦点之一,今年2月,青岛财富管理 金融综合改革试验区正式获国家批 复,青岛市成为全国首个以财富管理 为主题的金融改革试验区,举办金家 岭财富论坛,为青岛市金融和财富管 理顺应形势乘势而上、聚合国内外 优质资源提供了有力支撑。

高校、科研院所众多,基础 设施建设完备,居住环境优美,这 是国际上几大财富管理中心成功 的必备硬件条件,也是青岛市建 设财富管理中心首先要做好的一 个方面。"诺贝尔经济学奖得主迈 克尔·斯宾塞说。

会议最后,青岛市政府与中国 建设银行签署了战略合作协议,在 未来的财富管理中心建设过程中, 建设银行将在信贷政策、资源配置 等方面给予支持。

山东蓝皮书 在济发布

本报济南6月21日讯(记者 刘红杰 宋磊) 近日,由山东社 会科学院主办的"山东经济社会 形势分析暨2014山东蓝皮书发布 会"在济南召开。从会上获悉,我 省2014年GDP增速预计有所回落, 在9.4%左右。

经济蓝皮书认为,2013年山东 省经济呈现稳中有进的发展态 势,实现地区生产总值54684.3亿 元,同比增长9.6%,居全国第三 其中,"蓝区"实现25728.8亿元,对 全省经济增长贡献率为46.4%,"黄 区"实现7985.2亿元。省会城市经 济群实现19459.8亿元,对全省经 济增长贡献率为33.9%,西部经济 隆起带实现16173.2亿元。

但仍存在一些亟待解决的矛 盾和问题,如经济增长主要依赖投 资拉动,消费需求增长乏力。2013年 社会消费品零售总额增幅13.4%,没 有实现15%的预期增长目标。服务 业增加值总量虽居全国第三位,但 占GDP比重(41.2%)低于全国平均 水平(46.1%)。

社会蓝皮书指出,2013年,我省 城镇居民人均可支配收入28264元, 比上年增长9.7%;农村居民人均纯 收入10620元,比上年增长12.4%。全 省城镇化率达到53.75%,比上年提 高1.32个百分点。全省有2330万农 民工,外出务工人员月平均工资达 到2695元,比全国2609元的平均水 平高出86元。

国学教育 不能搞一阵风

本报曲阜6月21日讯(记者 张 榕博) 国学教育怎么搞?21日,在 曲阜举办的海峡两岸国学教育交流 会上,台湾国学教材总审定董金裕 教授表示,国学教育应当长期经营, 不能仅凭借一股热潮蜂拥而上。

此次会议上,山东省教育厅副 厅长张志勇表示,将力促中华传统 文化进校园,在教育部相关规定下 开始国学教学培养,设置新的国学